
 

 

        

Αθήνα, 16 Μαΐου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τους κ.κ. Υπουργούς: 

-Υποδομών και Μεταφορών 

- Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 

ΘΕΜΑ: Τι συμβαίνει επιτέλους, με το έργο «Ύδρευση Κέρκυρας»; Ο 

Δήμαρχος Ν. Κέρκυρας αναγκάστηκε να παραιτηθεί και η κυβέρνηση σιωπά! 

 

Οι κυβερνητικές παλινωδίες σχετικά με το έργο «Ύδρευση Κέρκυρας» έχουν 

δημιουργήσει ένα εκρηκτικό σκηνικό στην κοινωνία της Κέρκυρας. Με 

αλλεπάλληλες ερωτήσεις μας στη Βουλή έχουμε αναζητήσει απαντήσεις για τον 

σχεδιασμό της Κυβέρνησης, αναφορικά με το ζωτικό για την Κέρκυρα έργο 

ύδρευσης, που παραμένει ανεκτέλεστο, παρά τις σαφείς δεσμεύσεις σειρά 

κυβερνητικών στελεχών και του ίδιου του Πρωθυπουργού.  

Η τελευταία ερώτησή μου στη Βουλή (2820/24.1.2025) προς τους Υπουργούς 

Υποδομών & Μεταφορών και Περιβάλλοντος και Ενέργειας δεν απαντήθηκε ποτέ, 

αποδεικνύοντας πόσο ενδιαφέρον αποδίδει η Κυβέρνηση Μητσοτάκη τόσο στον 

κοινοβουλευτικό έλεγχο όσο και στο ύψιστο για την Κέρκυρα ζήτημα της λειψυδρίας 

και της απίστευτης ταλαιπωρίας που υφίστανται κάτοικοι και επισκέπτες του νησιού. 

Υπενθυμίζω ότι το ζωτικό για την Κέρκυρα έργο της ύδρευσης είχε ενταχθεί 

στο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων με χρηματοδότηση από πιστώσεις του 

εναρίθμου έργου 2023ΝΑ27100000 «Ύδρευση νήσου Κέρκυρας μέσω Σ.Δ.Ι.Τ.», 

προϋπολογισμό 181.226.000,00€ της ΣΑΝΑ 271 και συμμετοχή του ελληνικού 

δημοσίου ύψους 60.000.000€. 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5453

Ημερομ. Κατάθεσης:

16/5/2025



Τελευταία επίσημη ενημέρωση που λάβαμε ήταν δια στόματος του 

Υφυπουργού κ. Ταχιάου (19/7/2024) ο οποίος σε επίκαιρη ερώτησή μου στη Βουλή 

είχε διαβεβαιώσει ότι το Υπ. Υποδομών και Μεταφορών δεν εξετάζει καμία λύση 

πλην αυτής των φραγμάτων και συνοδών έργων για την Κέρκυρα. 

 

Όμως: 

-μετά τα σενάρια για μεταφορά νερού από την απέναντι ηπειρωτική ακτή 

ακόμη και από την Αλβανία, που είδαν το φως της δημοσιότητας,  

-μετά την είδηση ότι το Υπουργικό Συμβούλιο επεξεργάζεται «πρότυπη λύση» 

από την εργοληπτική εταιρεία ΓΕΚ-ΤΕΡΝΑ, για αντικατάσταση του υδρευτικού 

δικτύου και μεταφορά νερού από την Θεσπρωτία,  

-μετά από δηλώσεις κυβερνητικών στελεχών (ανάμεσα στους οποίους και ο 

βουλευτής Κέρκυρας και Υφ. Ναυτιλίας κ. Γκίκας) ότι «εξετάζονται εναλλακτικές 

μέθοδοι για την ύδρευση» και  

-μετά τις εξαγγελίες χιλιάδων ευρώ για υδρευτικά έργα μόνο προς άγρα 

εντυπώσεων 

ΟΥΔΕΝ έχει παραχθεί ως αποτέλεσμα για τους βασανισμένους πολίτες της 

Κέρκυρας, που υφίστανται συχνές διακοπές υδροδότησης και ανασφάλεια για τη 

διαβίωσή τους. Εντωμεταξύ το καλοκαίρι είναι ήδη εδώ, με ότι αυτό συνεπάγεται σε 

αυξημένη ζήτηση και κατανάλωση νερού, ενώ τα προβλήματα στο υδρευτικό δίκτυο 

αυξάνονται διαρκώς. 

 

Ως αποτέλεσμα του εξοργιστικού χειρισμού της Κυβέρνησης στο υδρευτικό 

πρόβλημα της Κέρκυρας, ο Δήμαρχος Νότιας Κέρκυρας κατέθεσε την παραίτησή του 

προ ολίγων ημερών! Εξωθήθηκε σε παραίτηση από την κυβερνητική αναλγησία, το 

αδιέξοδο στο οποίο οδηγήθηκε από την απίστευτη αδιαφορία του Κράτους και από 

την απερίγραπτη απαξίωση με την οποία αντιμετωπίστηκε από την ηγεσία των 

αρμοδίων Υπουργών, στο αίτημά του για επίλυση του υδρευτικού ζητήματος στη 

Νότια Κέρκυρα, που είναι έντονο και βασανιστικό για τους κατοίκους.  

Καταγγέλλει μάλιστα ότι ο Υπουργός Περιβάλλοντος ούτε καν καταδέχθηκε 

να τον δει, σε επίσκεψή του στο Υπουργείο!!! Αντιμετώπιση που συνιστά ευθεία 

περιφρόνηση στο θεσμό της Τοπικής Αυτοδιοίκησης αλλά και στους πολίτες της 

Νότιας Κέρκυρας!  

 



Επειδή μετά από αυτές τις εξελίξεις, εύλογα καταλήγουμε στο συμπέρασμα 

ότι η καθυστέρηση της υλοποίησης του έργου ύδρευσης Κέρκυρας οφείλεται στην 

εξαρχής ειλημμένη απόφαση της Κυβέρνησης να παραδώσει, με απευθείας ανάθεση, 

στην ΓΕΚ-ΤΕΡΝΑ το μέλλον της Κέρκυρας στον τομέα της υδροδότησης, 

καθιστώντας αυτήν ρυθμιστή σε έναν νευραλγικό τομέα για τον τόπο!  

Επειδή το πρόβλημα της υδροδότησης της Κέρκυρας είναι οξύτατο και παρά 

τις δημόσιες εξαγγελίες και δεσμεύσεις της Κυβέρνησης, ουδέν έγινε για την 

υλοποίηση του έργου «Ύδρευση Κέρκυρας» 

Επειδή στην κατεύθυνση της κατασκευής του έργου έχουν ήδη δαπανηθεί 

χρήματα του ελληνικού λαού (μόνο για απαλλοτριώσεις δαπανήθηκαν 8,7εκ. ευρώ το 

διάστημα 2006-2013) 

Επειδή απαιτείται άμεση, επίσημη ενημέρωση του κερκυραϊκού λαού 

 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

-Σκοπεύει η Κυβέρνηση να ολοκληρώσει το σημαντικό έργο «Ύδρευση 

Κέρκυρας», όπως είχε δεσμευτεί επανειλημμένως, με συνολικό προϋπολογισμό 

181.226.000,00€ και συμμετοχή του ελληνικού δημοσίου ύψους 60εκ. ευρώ, ναι ή 

όχι; Παρακαλούμε για μια σαφή και οριστική απάντηση επ’ αυτού. 

-Εξετάζει η Κυβέρνηση την απόδοση της ύδρευσης Κέρκυρας στην 

εργολήπτρια εταιρεία ΓΕΚ-ΤΕΡΝΑ, μέσω της διαδικασίας της «πρότυπης 

πρότασης», ναι ή όχι; Είχατε ναι ή όχι προβεί ήδη από καιρό σε συζητήσεις για την 

ευόδωση της απευθείας ανάθεσης;  

-Πως σχεδιάζετε να αντιμετωπίσετε την τραγική κατάσταση της λειψυδρίας 

στη Νότια Κέρκυρα ειδικά, με δεδομένο ότι η θερινή περίοδος ήδη ξεκίνησε, και η 

οποία οδήγησε τον Δήμαρχο Νότιας Κέρκυρας σε παραίτηση; Παρακαλούμε για 

παροχή εξηγήσεων σχετικά με την συμπεριφορά του κ. Υπουργού Περιβάλλοντος 

έναντι του Δημάρχου Βασίλη Χειμαριώτη, η οποία προσέβαλε όλη την Κέρκυρα.  

 

Οι ερωτούσες και οι ερωτώντες βουλευτές  

 

Αυλωνίτης Νικολάου Αλέξανδρος – Χρήστος  

Mάλαμα Ιωάννη Κυριακή 

Πούλου Λεωνίδα Παναγιού (Γιώτα)  

Τζάκρη Εμμανουήλ Θεοδώρα,  

Χρηστίδου Δημητρίου Ραλλία  

Χουρδάκης Κωνσταντίνου Μιχαήλ   



 

 

 

 

 

 

 

  




